

## 你的心聲

### 徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需註明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

## 工展會接地氣促經濟

莊紫祥 全國政協委員

香港工展會作為一項具有悠久歷史的活動，自1938年由中華廠商聯合會創辦以來歷多年變遷，不僅保留其傳統特色，還與時俱進，逐漸演變成一個集銷售、娛樂和文化交流於一體的大型戶外展覽盛會。

每年年底至年初舉辦的工展會，都是香港最熱鬧的市集之一，吸引數以百萬計的參觀者前來購物及體驗。本屆工展會也不例外，為期超過三周的展期裏，帶來了琳琅滿目的商品，從日常用品到高科技電子產品，應有盡有。據統計，本屆工展會共有約九百個攤位，總銷售額達十億元，再次證明其強大的消費吸引力。

工展會之所以能夠長期保持如此高的人氣，關鍵在於它始終貼近民眾生活需求，提供豐富多樣的商品選擇，同時保持親民的價格優勢。此外，為迎合現代消費者的需

求變化，近年工展會引入更多線上銷售渠道，舉辦各類互動性高的主題活動等，令這一傳統活動煥發出新的活力。

更重要的是，工展會對於促進香港經濟復甦起到積極的作用，有效地刺激了內需市場，為眾多中小企業提供寶貴的銷售機會。不僅如此，工展會也促進了就業機會的增長，無論是臨時工作崗位還是長期合作夥伴關係的建立，都為企業與求職者搭建一個良好的平台。

工展會不僅僅是一個展銷會，它是連接過去與未來的紐帶，見證了香港工商業的成長與發展；它也是服務社會大眾的重要窗口，體現了這座城市以人為本的理念。未來，我們期待工展會繼續發揮其獨特價值，成為推動香港經濟社會發展的一股重要力量。

## 轉角盼歸 親情綿延

施群妹

每次告知母親回家，她總會在村口的轉角處等待。當我望見她時便高聲呼喊，她總是裝作不經意，嘴角帶笑說：「剛站這兒，估計你也該到了。」

她平日習慣坐在堂屋門口的桌前，在那裏只要一抬頭，便能看見村裏的小路。有時不提前告知她便突然回家，見我進門，她急忙起身，匆匆將那低矮的牆門敞開得大大的，嗔怪道：「怎麼不先打個電話，我好早點把門打開，你爸也能早點去地裏摘些新鮮蔬菜。」

父親只是繼續專注地修剪花草，淡淡地對我道一聲：「來了。」等我在屋裏屋外轉上一圈出來，父親已騎着三輪車往菜地去了。

我和母親你一言我一語地閒聊，話題可以是前屋大媽孫子的學習成績，也可以是後屋媳婦向租客討房租的趣事，還會聊聊辦年貨。

不知不覺間，父親便載着滿滿一車蔬菜回家。

待我起身準備返程，父親已為我備好幾袋搭配好的蔬菜，一一放到車上。母親則開始絮絮叨叨，接着站到圍牆邊，等我走出家門，她還一路跟着說話，一直走到小路的轉角，聲音愈發響亮，最後一句總是問下次什麼時候回家？我聽得模模糊糊，嘴裏也只是含糊地應着。

幸好我與父母住得不遠，不過半小時車程。母親在轉角處的期待，有時一個電話能化解。可想想那些離家千里，一年甚至幾年才能回家一次的人，那路口的轉角，是多少望眼欲穿的期盼！

如今我的孩子也開始一次次離家，又一次次歸來。每次他要回家時，我也會不由自主地站在路口的轉角，盼着他風塵僕僕地出現在視線裏。

## 文化

# 共赴暖房之約 藝術科技展覽

■《與撲翼機同行》

為慶祝科學園內的創科體驗館成立3周年，香港科技園公司（科技園公司）匯聚6位國際和本地知名藝術家，呈獻引人入勝的全新展覽，體現初創企業的成长、尖端科技的多樣性、大自然的生態系統，三者之間的奇妙交集。

科技園公司創科培育計劃下的 Reunite Limited 及郁下郁下有限公司，特為創科體驗館製作以「暖房之約」為主題的一系列藝術科技作品，讓訪客反思科技與可持續發展的關係。身處沉浸式的房間中，參觀者將以雀鳥視角感受全球暖化帶來的挑戰。本地著名3D藝術家及影像設計師劉峻威透過作品《恢復》凸顯候鳥的脆弱，並透過交錯的觀點刻畫所有生物相互依存的關係。國際知名藝術家 François

Quévillon 的作品《Refuges》在創新體驗館全球首映。影片在弧形牆上展示，從空中俯瞰沙丘上海鳥群的生活，這些沙丘不斷受到潮汐、波浪和洋流影響，反映動物在氣候變化中流離失所。

創科體驗館的10個展區、逾300科技組件將帶來升級的互動體驗，展現科技園及園區公司的卓越科研與成就，同時強調平衡創科發展與環境管理的重要性。訪客可以體驗由 Reunite Limited 製作的「人工智能手術儀器核算大挑戰」，了解醫院如何利用人工智能解決問題，認識科技園公司與各界的合作項目。科技園公司正積極引領業界應對氣候議題，推動綠色科技，承諾在2045年前達到「科學基礎減量目標倡議(SBTi)」提出的淨零排放標準。

■《Refuges》反映動物在氣候變化中流離失所。

暖房之約——創科體驗館全新藝術科技展  
日期：即日起開放 地點：香港科技園創科體驗館

■《棲息》強調香港對候鳥的重要性。